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Notulen tussentijds overleg Stuurgroep Duurzame Polder 
9 oktober 2023 
 

1. Opening en mededelingen  
Voorzitter opent de vergadering.  
Mededelingen:  
o Duco van Dijk vervangt Erik Opdam.  
o Verschillende momenten in Oss en Den Bosch moeten we voorkomen. Dat 

ateliers zijn gepland, betekent openbaarheid. Gelijktijdigheid is belangrijk. 
Er is nog geen compleet concept planMER.  

o Opmerking vooraf: de concept planMER resultaten zijn niet ter bespreking 
met de raden, de raden worden alleen geïnformeerd middels een 
presentatie.  Zodat zij aan de voorkant kennis kunnen nemen van de zaken 
die besproken worden in de ateliers. Presenteren betekent actief toelichten dus wordt 
het een combinatie met een RIB. Dit dient tegelijkertijd als naslagdocument. Er wordt 
waarde gehecht aan een zo breed mogelijk draagvlak voor het VKA.  

 
2. Memo bespreking en besluitvorming Duurzame Polder 

Beslispunten in bijgaand gelijknamig memo:  
1. Bespreking van de concept planMER-resultaten en de dilemma's die daaruit voortvloeien 

voor de richting van het VKA met de gemeenteraden hebben een informerend karakter. 
Opiniërende behandeling in de raden vindt plaats ná participatie door en consultatie van 
de omgeving over het concept-VKA. Besluitvorming over VKA in de raden vindt plaats na 
zienswijzen op het ruimtelijk programma.  
Dit betekent voor de korte termijn: het inplannen van informatieve raadsbijeenkomsten 
op korte termijn, bijvoorbeeld op donderdag 2 november in Oss (in combinatie met een 
ander gepland technisch overleg) en op 23 oktober in Den Bosch (tijdens bijeenkomst 
Informeren en Ontmoeten). Op 9 november kan het geplande atelier met 
belangenorganisaties dan doorgaan.  
Het concept VKA wordt vervolgens, conform het eerder vastgestelde proces, eerst in de 
Stuurgroep vrijgegeven en daarna gestuurd ter bespreking en consultatie naar de 
omgeving. Op datzelfde moment worden de gemeenteraden hierover geïnformeerd.  

2. Verdere besprekingen in beide gemeenteraden in tijd en inhoud zoveel mogelijk gelijk te 
houden en daarin transparantie te betrachten.  

3. Bij keuze voor het VKA en het vervolgproces (vergunningverlening, uitvoering) de 
samenwerking en afstemming in stand te houden.  

 
Toelichting vanuit het projectteam. Planning tot uiteindelijke besluitvorming van de raden 
over het programma waar VKA onderdeel van uitmaakt komt uit op oktober 2024. Aantal 
uitgangspunten die eerder zijn gesteld in het proces [zoals maximale opwek, de 
afstandsnorm van 2 km, de geluidsnorm van 42 dB Lden] moeten besproken worden met raad 
voor een haalbaar project. Vraag is om meer inzicht te krijgen wanneer wethouders voorzien 
wanneer deze gesprekken met de raad gaan plaatsvinden. Dit is ook van belang voor de 
planning. 
Dat moment is in het voorjaar, op het moment dat het VKA wordt besproken.  

Aanwezig: 

Kees van Geffen, Mike van der 
Geld, Eltjo Kugel, Peter 
Mertens, Berry Berendsen, 
Bart Krol [VZ], Anneke den 
Tenter, Jelle Helming,  
Maarten Pieters, Duco van 
Dijk, Rozell Pouw 

Kopie aan aanwezigen en: 

Stijn Smeulders, Eugene 
Witjes, Erik Opdam 

Datum 

9 oktober 2023 

Locatie 

Teams 

Tijd 

10.00 uur – 10.45 uur 
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Beide raden technisch informeren moet in het belang van het project gezamenlijk of 
gelijktijdig. Er kan geen tijd tussen zitten in verband met openbaarheid. 
Besluit 01: De griffies zo snel mogelijk en in ieder geval voor 9 november [voor het 1e atelier] 
een gezamenlijke technische raadbijeenkomst te laten organiseren van maximaal een uur. 
Een half uur voor presentatie en een half uur voor vragen.  
Besluit 02: Stuurgroep besluit tot een door beide gemeenten gelijkluidende RIB rondom de 
bijeenkomst.  
 
We moeten scherp zijn op een enkel informerende en niet een opiniërende bijeenkomst. De 
hygiëne rondom en tijdens deze bijeenkomst is belangrijk. Dat betekent ook dat we aan de 
voorkant goed het doel van de bijeenkomst communiceren. Het is enkel een extra 
gelegenheid en moment voor de raden om zich goed te laten informeren aan de voorkant. 
Dit besluit wordt ondersteund door de klankbordgroep, aldus de heer Pieters [voorzitter 
KBG].  
 

3. Aangepaste planning Duurzame Polder 
Besluit 03: Stuurgroep constateert een verdere uitloop op de planning. Zij aanvaardt de 
consequenties en verzoekt het projectteam de uitloop zoveel mogelijk te beperken, mede in 
verband met de gemeenteraadsverkiezingen. 
Besluit 04: Stuurgroep wil de momenten inzichtelijk krijgen waar de raad nog een rol heeft 
na vaststelling VKA.  
 
Bij vergunningverlening heeft de raad bindend adviesrecht. Dat is het laatste politiek 
relevante moment. Naar verwachting is dit medio 2025. Dan is het (politiek) onomkeerbaar. 
Verdere vertraging wordt niet gewaardeerd met het oog op de verkiezingen in 2026 en door 
een aantal groeperingen vanuit de klankbordgroep. Deze aspecten laten meewegen. De 
politieke ruimte tussen een definitief VKA en vergunning is minder dan de ruimte tot een 
definitief VKA.  
 
Stuurgroep is zich bewust van het feit dat de business cases van initiatiefnemers onder druk 
staan. Zij willen het open gesprek blijven voeren. En verzoekt het projectteam op zoek te 
gaan naar mogelijkheden om in overleg met initiatiefnemers de planning in elkaar te 
schuiven zodra er een stabiel concept VKA ligt.  
 
Aanvullend besproken: 

• Stukken gezamenlijke raadsbijeenkomst   
Transparantie en een juiste timing in het delen van stukken is belangrijk in verband met 
de openbaarheid. Gebruikelijk in dit type processen is om het PlanMer en VKA gelijktijdig 
te publiceren en te bespreken. Als deze nu uit elkaar worden gehaald, is het risico dat het 
PlanMer als zodanig een discussiepunt wordt. Advies van het projectteam aan 
stuurgroep is om in plaats van de volledige concept PlanMer een inhoudelijk document 
met de belangrijkste uitkomsten van het PlanMer als informatie te verstrekken.  
Actie01 projectteam: KBG gelijktijdig met de raden informeren. 

• Planning  
Actie02 projectteam: planning zo snel mogelijk op orde brengen, zodat er geen extra 
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vertraging meer optreedt. En politieke momenten slim in te lussen waar mogelijk. Anders 
ontstaat een risico op verlies initiatiefnemers en draagvlak.  
Besluit 05: Stuurgroep geeft projectgroep opdracht ervoor te zorgen dat er een 
document ligt dat aan de informatiebehoefte van de raden voldoet. Zodat zij en de 
klankbordgroep weten wat de consultatie ingaat. Met de presentatie als inhoudelijk deel 
in plaats van dat het volledige concept PlanMer nu vrijgegeven wordt. De start van de 
presentatie gericht op het proces met een uitleg over dat wat we doen uitzonderlijk is. In 
de presentatie duiden dat de raad op een later moment nog in stelling komt. 
 

4. Rondvraag 
Wethouder van der Geld: Maarten Pieters welkom. Fijn dat de Klankbordgroep weer een 
voorzitter heeft, veel succes. 
 

5. Sluiting  
Voorzitter sluit de vergadering. Volgende stuurgroep 30 oktober.  

 
 
  
 
 


